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 )6و  5هاي  (فصل 2 شناسی زیست
  کدام مرحله است؟ دنا دربیشترین میزان فشردگی  -1

  اینترفاز) 4  متافاز )3   ) پروفاز2 تافازمپرو) 1
 کند؟ تکمیل می نادرستیچند مورد، عبارت زیر را به  -2

nیاختهدر یک  .....................تعداد « 3 n یاختهیک  ..................... 12 4   »است. 12
هاي کروموزومی ـ بیشتر از  ) مجموعهب                                     هاي هر مجموعه ـ کمتر از  ) کروموزمالف

 ) سانترومرهاي بین کروماتیدهاي خواهري ـ برابرد           هاي همتا ـ بیشتر از ) کروموزومج
  ) صفر4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 .ود نداردوج .....................تا  .....................از مرحله  -3
  ، دو نقطه وارسییاختهـ آخر تقسیم هسته  DNA سازي    ) همانند1
  ها از هم ـ آخر مرحله تشکیل کمربند انقباضی، نقطه وارسی ) آغاز دور شدن جفت سانتریول2
  ) پدیدار شدن دوباره غشاي هسته ـ پروفاز بعدي، دو نقطه وارسی3
  ، نقطه وارسییاختهت لازم براي ورود به تقسیم تمهیداقبل از ـ  تشکیل کروموزوم مضاعف شده) 4

 را نشان دهد. ..................... یاختهامکان ندارد شکل مقابل یک مجموعه کروموزومی از یک  -4
1 (n 3 9 
2(n 2 6   
3(n  3   
4(n 3 12 

 ؟نباشدصحیح  تواند نمیچند مورد زیر،  -5
  کروموزوم باشد. 92تواند داراي  گاه نمی هاي بافت پوششی آدمی، هیچ یاختهالف) 

  عدد متغیر است. 1000تا بیش از  2از  ها) جز باکتري (به هاي جانداران مختلف ب) تعداد کروموزم
  ها یکسان است. ر کروموزومهایی با عدد کروموزومی یکسان، اندازه و ساختا ج) در گونه

 هاي بدن یک جاندار در تمام طول عمر آن یکسان و مساوي هستند. یاختههاي تمام  تعداد کروموزوم د)
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 . ..................... يا یاختهریزي شده  مرگ برنامه -6
  شود. در شرایط خاص ایجاد می اي یاختهریزي شده است که در هر  یندهاي دقیقاً برنامهسري فرا ) شامل یک1
  شود. ، منجر به مرگ آن مییاختههاي  شود و در عرض چند دقیقه با تجزیه بخش شروع می یاخته) با رسیدن علایمی به 2
  شروع شود.دنا  گویچه) ممکن است در اثر عوامل محیطی بر روي 3
  د.شو میهاي میانی انگشتان در دوران جنینی همه پرندگان  ) باعث حذف پرده4

 . .....................ي پوششی روده انسان همواره ا یاختهدر چرخه  -7
  مضاعف هستند. صورت ها به ، کروموزومتقسیم سیتوپلاسم ) پس از 1
  د.شو یک جفت سانتریول مشاهده می یاخته) در هر قطب 2
  دهد. نیز رخ می هستهتقسیم ، سیتوپلاسم) در پی تقسیم 3
  از دو نقطه وارسی عبور کرده است. یاخته، ) پیش از تقسیم میتوز4

  استفاده کرد. .....................توان از  هاي آدمی نمی براي مطالعه کروموزوم -8
  بنیادي یاخته) 4  پوششی روده یاخته) 3  عصبی نخاع یاخته) 2  ) لنفوسیت 1

 بیش از سایرین باشد. تواند انسان می ..................... یاختههاي جنسی در یک  تعداد کروموزوم -9
 ) ماهیچه مژکی چشم 2  ) لنفوسیت خون1
  ) نورون حرکتی متصل به ماهیچه سه سر بازو4  ) ماهیچه دو سر بازو3

 . .....................حاصل از میتوز  یاختهطور معمول هر  به  -10
 دهد. کمربند انقباضی تشکیل می) 2    ) قدرت میوز دارد. 1
  از دو نقطه وارسی عبور کرده است.) 4  ي تک کروماتیدي است.ها داراي کروموزوم) 3

  گیرد؟ یک در هر دو مرحله پرومتافاز و متافاز تقسیم میتوز صورت می کدام -11
 ها هاي دوك به سانترومر کروموزوم ب) متصل بودن رشته                             ها الف) دو کروماتیدي بودن کروموزوم

  یاختهها در استواي  د) ردیف شدن کروموزوم                        ها ی کروموزومترین فشردگج) کسب بیش
  ) الف ـ د4  ) ج ـ د3  ) ب ـ ج2  ) الف ـ ب1

 کند. همانند سازي می ..................... DNA، اي یاختهبراي تقسیم میوز در چرخه  - 12
  Iرفاز قبل از میوز ت) در اینII 2) در اینترفاز قبل از میوز1
  I) در پروفاز میوز II  4و قبل از میوز  I) قبل از میوز 3
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nیاختهیک   در -13 2 م همتا وجود دارد؟وچند جفت کروموز Iکروموزومی، در متافاز میوز  6
1 (2  2 (3  3 (6  4 (12 

 . .....................دلیل اختلال در همان مرحله از تقسیم است که   پیدایش نشانگان داون، در انسان به -14
  شوند. مستقر می یاختهها در دو قطب  ) جفت سانتریول2  گیرند. هاي همتا کنار هم قرار می کروموزوم) 1
  کند. ) غشاي هسته شروع به تحلیل رفتن می4  گردد. پذیر می امکان یاختهها در  ) کوتاه شدن ریزلوله3

 دهد. روي می .....................بینید  اي که در شکل مقابل می بلافاصله بعداز مرحله  -15
  یاختههاي مضاعف شده در استواي  ) ردیف شدن کروموزوم1
  هاي دوك هاي همتا از یکدیگر و کوتاه شدن رشته ) جداشدن کروموزوم2
  هاي همتا و تشکیل ساختارهاي چهار کروماتیدي ) به هم چسبیدن کروموزوم3
  دوكهاي  شکیل رشته) پیدایش مجدد غشاي اطراف هسته و ت4

 . .....................در حالت طبیعی ممکن نیست در مرحله  -16
  .باشند  از نظر ژنی با هم متفاوتیاخته هاي دو قطب  کروموزم Iآنافاز  ) 2  باشند. یکسانبا هم  یاختههاي دو قطب  ، تعداد کروموزومI) آنافاز 1
  از نظر ژنی با هم مشابه باشند.یاخته هاي دو قطب  ) آنافاز میتوز، کروموزوم4  با هم متفاوت باشند.ه یاختهاي دو قطب  ) آنافاز میتوز، تعداد کروموزوم3

  کاریوتیپ چیست؟ -17
 هاي فشرده ) تصویري از کروموزوم2  مرحله پروفاز) تصویري از هسته در 1
  نیم فشرده DNA) تصویري از 4  رنگاساس اندازه و نوع  ها بر ) تصویري از کروموزوم3

اتفاق افتد. .....................مکان ندارد شکل مقابل در ا -18
 ) خون توسط نوتروفیل1
 ) بافت توسط نوتروفیل2
 خوار ) بافت توسط درشت3
  ) خون توسط لنفوسیت4

کند؟ تکمیل می نادرستیچند مورد عبارت زیر را به  - 19
 .» .....................انسان  بدن و آلوده هاي آسیب دیده  یاختهامکان ندارد مواد ترشح شده از «

 ها شود. ها در برابر ویروس یاختهمت وب) موجب مقا                       هاي خون شود. الف) باعث افزایش قطر رگ
  هاي خون تولید شود. یاختهد) توسط                    ج) باعث تبدیل پروترومبین به ترومبین شود.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 ؟نیستکشنده  Tهاي  هاي هدف لنفوسیت یاختهیک  ر معمول کدامطو به -20

  ها ) سموم باکتري4  هاي آلوده به ویروس یاخته) 3  هاي عضو پیوندي یاخته) 2  هاي سرطانی یاخته) 1
. ..................... Tهاي  لنفوسیت .....................  Bهاي لنفوسیت - 21

  گانه نیستند.) برخلاف ـ قادر به شناسایی عوامل بی1
  ژن در سطح خود هستند. هاي آنتی ) همانند ـ داراي گیرنده2
  .کند نمیپرفورین ترشح ) برخلاف ـ 3
  کنند. خودي را کسب می خوان توانایی شناسایی خودي از غیر) همانند ـ در مغز است4

هاي زیر درست است؟ چند مورد از عبارت -22
  تصاصی است.الف) هر جانور بی مهره، قادر به دفاع غیر اخ
  هاي مختلف هستند. ژن ب) بعضی از حشرات، قادر به تشخیص آنتی

  توانند پادتن تولید کنند. داران می مهرگان همانند مهره ج) بعضی بی
  گان سازوکارهایی مشابه ایمنی اختصاصی وجود دارد. در بی مهرهد) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
 نیست. .....................همواره از نوع  .....................ایمنی حاصل از تزریق  -23

  ها ـ موقتی ) سرم4  غیر فعالها ـ  ) واکسن3  ها ـ غیر فعال ) سرم2  ها ـ فعال  ) واکسن1
.» .....................ها  همه لنفوسیت«؟ کند تکمیل می ینادرست جمله مقابل را به کدام گزینه  -24

  یدي دارند.ئ) منشأ لنفو2  شوند. یک باره در مغز استخوان بالغ نمی) 1
  شوند. خاطره تبدیل می هاي یاخته) در طول حیات خود به 4  کنند. اکسید کربن تولید می  ) قطعا دي3

 . .....................ها  پادتن -25
  شوند. ساخته می Tهاي  ) توسط لنفوسیت2  ي را افزایش دهند.وارخ توانند بیگانه ) نمی1
چسبند. ها می ویروسهاي سطح  ژن ) به آنتی4  ها متصل شوند. ي سطح باکتريها ژن توانند به آنتی ) نمی3


